

2022年6月15日 星期三 壬寅年五月十七

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24135期 今日8版 每份1.70元

喜迎党的二十大 同创全国文明城



许勤在哈尔滨市国土空间规划编制专题办公会议上强调

深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神 以高水平的国土空间规划引领高质量发展

胡昌升出席

本报讯(黑龙江日报全媒体记者 曹忠义 李国玉)6月14日上午,省委书记、省人大常委会主任许勤主持召开专题办公会议,听取哈尔滨市国土空间规划编制情况汇报,研究部署相关工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于规划工作的重要指示,坚持规划先行,强化规划引领,坚持生态优先,优化功能布局,以对历史、对人民、对未来高度负责的态度,高质量、高标准、高水平编制哈尔滨市国土空间规划,着力打造宜居、宜业、宜游的国际化现代化大都市。

胡昌升、张安顺、于洪涛、李海涛和哈尔滨市长张起翔及省直有关部门负责同志出席会议。

会议强调,国土空间规划是国家空间发展的指南、可持续发展的蓝图,是各类开发保护

建设活动的基本依据。要切实提高政治站位,牢记习近平总书记“规划科学是最大的效益、规划失败是最大的浪费、规划折腾是最大的忌讳”的谆谆告诫,严格把握“三区三线”,坚持世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位,坚持生态优先、绿色发展,坚持系统思维,坚持“多规合一”,编制好哈尔滨市国土空间规划,做到一张蓝图绘到底、一张蓝图干到底,以一流规划引领建设一流城市,要准确把握城市发展定位,坚持科学规划、前瞻规划、系统规划,坚持以水定城、江城互动,优化城市布局,体现“大气、灵气、秀气、神气”的城市风格,统筹城镇、农业、生态等功能空间,综合考虑区位条件、产业基础、城市格调、未来预期等因素,推动形成主体功能约束有效、国土开发科学有序、经济发展健康有力的空间发展格局。要坚持生态文

明、绿色低碳,把绿色发展理念贯穿规划编制全过程,发挥生态红线的引导管控作用,推动生产生活绿色低碳转型,尤其要保护好松花江这条城市的“母亲河”,打造“一江穿城过、一岛在江中”的魅力之城,构筑人与自然和谐共生的国土空间。要优化经济和产业布局,锚定地区生产总值达到1万亿元目标,坚持提质和扩量并重,坚持以城带产、以产兴城、产城融合,筑强自贸试验区、哈尔滨新区、临空经济区、深哈产业园等重要平台,集约节约利用土地,提高单位面积投资强度和产出效益。要高水平推进城市规划建设,立足哈尔滨的历史积淀、文化底蕴和欧陆风情,拓展城市空间,规划建设地下管廊、城市快速路、绿地系统等基础设施工程,坚持古典与时尚、传统与现代、继承与创新有机融合,对历史文化街区、历史院落、历史

建筑等进行重点保护和系统修缮,注重文明传承、文化延续、文脉保护,彰显城市魅力。要加强对规划编制工作的组织领导,书记、市长要重视规划、亲自抓规划,充分履行规划委员会职能,充分发挥专家智库作用,充分征求人民群众意见,确保规划符合党中央要求、符合发展实际、符合群众愿望。

会前,许勤、胡昌升等来到圣·索菲亚教堂建筑艺术馆、中华巴洛克历史文化街区,了解历史建筑保护修复、特色文化街区保护开发等情况。许勤强调,要制定规范标准,做好历史建筑的保护修复,做到修旧如旧。要精心打造特色历史文化街区,大力发展创意设计产业,提升历史价值、文化价值、艺术价值、经济价值。要加强老旧建筑的日常管理维护和风险隐患排查整治,确保安全。

并提出建议,丰富啤酒休闲文化内容,通过建立啤酒广场,全方位、立体化、沉浸式展示啤酒文化,将其打造成为哈市旅游文化新地标。

在哈尔滨顶益食品有限公司,孙喆详细了解企业经营情况,并叮嘱市区相关部门要认真梳理企业提出的意见建议,用好用活各项惠企政策,尽全力为企业纾困解难,助力企业做大做强。在黑龙江东方学院,孙喆对学校创新形式设立儿童阅览室,将大学资源向社会延伸这一做法给予高度赞赏。他强调,相关部门要高效率、高质量地帮助学校解决问题,从而激发高校创造力,更好地服务哈尔滨高质量发展。

本报讯(记者 初霞)6月14日下午,市委退役军人事务工作领导小组2022年第一次全体会议召开,省委常委、市委书记、市委退役军人事务工作领导小组组长张安顺主持并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于退役军人工作重要指示精神,深刻认识、准确把握退役军人工作面临的新形势新任务,大力发扬哈尔滨拥军优属、拥政爱民的光荣传统,不断提升服务保障水平,带着感情、带着责任全面做好退役军人事务工作。

市委退役军人事务工作领导小组副组长蒋传海、李冕、尹喜峰出席会议。

会议传达中央、省委有关会议精神,审议市委退役军人事务工作领导小组2021年工作总结和2022年工作要点等文件,听取全市退役军人服务保障体系建设等有关情况汇报。

会议指出,过去一年,市委退役军人事务工作领导小组认真落实中央决策部署和省委工作要求,紧紧围绕中心,全力服务大局,突出工作重点,狠抓责任落实,各级领导小组和退役军人事务部门全部成立并完成深度组建,全市退役军人服务保障体系基本建成,移交安置政策有力落实,形成了良好工作态势。

会议强调,要不断提高政治站位,坚持为经济社会发展服务、为国防和军队建设服务的方针,把退役军人工作放在强国强军事业中定位,放在服务全省、全市振兴发展大局中谋划。要不断加强理论武装和政治引领,不断加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解,深学细悟习近平总书记关于退役军人工作重要论述的核心要义和精神实质,持续增强贯彻落实的自觉性、坚定性。要认真抓好各项政策落实,维护退役军人合法权益,健全困难退役军人帮扶援助机制,切实增强退役军人获得感。要加快完善拥军优属工作机制,深入实施助力军属就业工程,提高军子女教育优待水平,激励广大官兵扎根军营、安心服役。

会议强调,各级党委政府要把做好退役军人工作作为重要政治任务,确保党的领导贯穿退役军人工作各环节、全过程。要切实依靠责任,统筹各方力量,健全督导落实“四个体系”,着力构建党委统一领导、退役军人事务部门牵头主抓、军地协作配合、全社会共同参与的工作格局,以更高站位、更优举措、更实作风,不断开创退役军人事务工作新局面。

市委退役军人事务工作领导小组成员参加会议。

带着感情和责任做好退役军人事务工作

不断提升服务保障水平

张安顺在市委退役军人事务工作领导小组2022年第一次全体会议上强调

碧水绕园过 消夏好去处

6月14日,在位于群力的金河公园,人工水池流淌着松花江水,池边花红柳绿,景色宜人,吸引很多市民前来游玩。目前,群力各大公园人工湖已完成注水工作,充分利用贯穿整个群力新区的内河水系,以水为载体,以绿化景观为依托,为人们打造户外休闲健身的好去处。

本报记者 孙岩摄影报道



创建全国文明城市 打造宜居幸福之都

全市百余点位打造彩化景观

应用近60种花卉和地被植物,彩化面积达36.58公顷

本报讯(记者 霍亮文/摄)记者从市城管局园林中心获悉,为迎接党的二十大召开,助力打造“宜居幸福之都”,今年,哈尔滨城区彩化建设应用近60种色彩丰富的花卉和地被植物,在全市百余处点位打造城市彩化景观。

自5月中旬起,哈市彩化建设全面展开。市城管局园林中心抢抓早统筹全市彩化项目建设,围绕政务、商务、旅游通道和公园(游园)、广场、街路等重要节点,坚持“精心设计、精致建设、精细管理、精美呈现”原则,采用色彩丰富、性状优良的新优花卉品种,通过栽植露地花卉大色块片植,

结合惟妙惟肖的五色草立体花坛,点缀形式多样的花箱、花钵和花架,实现平面与立体相交融,打造点、线、面相结合姹紫嫣红的彩化景观,彰显冰城夏都园林文化特色。

6月10日,各区园林部门如期圆满完成城区彩化建设任务,城区共完成彩化面积

36.58公顷。

据市城管局园林中心相关负责人介绍,今年城区彩化建设重点在提升花卉品质、景观效果上下功夫,大量使用四季海棠、大花海棠、凤仙、天竺葵、柳叶马鞭草、孔雀草等色彩丰富、花期较长的优良品种。



姹紫嫣红的彩化景观扮靓冰城。

各区创城办设立创城热线

为推进创城工作深入开展,广开群众参与、监督渠道,市创城热线(0451-87173517)公布之后,各区相继设立了创城热线,现予以公布,欢迎社会各界积极参与、继续监督。

| | |
|---------|---------------|
| 道里区创城热线 | 0451-84550125 |
| 道外区创城热线 | 0451-87810264 |
| 南岗区创城热线 | 0451-82719273 |
| 香坊区创城热线 | 0451-87280009 |
| 平房区创城热线 | 0451-86512345 |
| 松北区创城热线 | 0451-88087075 |
| 呼兰区创城热线 | 0451-56838588 |
| 阿城区创城热线 | 0451-53722172 |
| 双城区创城热线 | 0451-53162380 |

哈尔滨市纪委监委正在开展优化营商环境专项监督,现广泛征集相关问题线索,接受社会和群众监督举报。

来信举报地址:哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委信访室

举 报 网 站 :<https://heilongjiang.12388.gov.cn/harbinishi/>

举报电话:0451-12388

群众来访接待地址:哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口